



船舶添加合格燃油，抽样检测依旧超标？

导报讯 “我近期船舶加油记录均显示在正规加油站，该加油站所提供的油样检测也符合标准，那我的燃油抽样检测怎么会超标呢？”近日，船舶驾驶员成师傅在接到桐乡市交通运输综合行政执法队船舶检测报告超标通知后感到非常疑惑，前来询问。

据了解，成师傅的船舶抽样燃油检测报告显示，总硫测量值为77mg/kg，已超过10mg/kg总硫含量标准，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第六十三条第一款规定：内河和江海直达船舶应当使用符合标准的普通柴油。依据相关法条，执法人员对当事人处以罚款处罚。

据成师傅自述，船舶自去年7月购置行驶以来，一直在正规加油站加油。今年1月开始，成师傅在朋友开设的无证水上加油点确实添加过3次燃油，但在发现船舶出现主机动力明显不足问题后就一直坚持在航道沿线正规加油站加油了。成师傅不明白，明明最近几次船舶添加的都是合格燃油，为什么这次的燃油抽样检测还会超标。

对此，交通执法人员给成师傅做了耐心的解答。船舶主油箱一般容量为3-5立方米，以行驶船舶燃油剩1/3左右添加新燃油为例，标准燃油总硫测量值约为5mg/kg，根据浓度稀释公式，该超标燃油至少需要添加6次合格燃油才能把浓度稀释到合格标准。

“船舶使用总硫含量超标的燃油，含硫物质在柴油燃烧过程中产生大量酸性物质造成大气环境污染的同时，也加剧了自身船舶发动机和主机的腐蚀磨损，为了省一点油费而选择添加不合格燃油也是得不偿失。”执法人员在为成师傅解开谜团后，还趁热打铁地进行了再教育。面对处罚结果，成师傅对自己之前的行为后悔不已。

□记者 王君 通讯员 李姚琴 张军旺

13公里马拉松挑战赛圆满收官



比赛现场。毛蕾蕾/供图

导报讯 10月19日，由杭州市富阳区春建乡人民政府、卫生健康局、交通运输局主办的第二届春建乡“茶马雅韵”2024年13公里马拉松挑战赛如期举行，浙江交通集团富阳服务区作为本次活动的起跑点及颁奖地，全力协助活动的开展。

本次马拉松活动共100余人报名参加，参赛成员由学生、老师、群众组成。

8:15，随着一声发令枪响，比赛正式开始，大家一个个冲出起跑线，赛道两旁，观众的加油呐喊声不绝于耳。

比赛选手沿着杭州市级绿道——春建溪绿，一边调整呼吸，一边控制跑步节奏。

“来了、来了。”经过50分钟的等待，守在比赛终点站咸康村的观众群热闹起来，第一名参赛选手汗流浃背，迈着沉重的脚步，冲到了终点线，周围响起了一阵欢呼声。11:30，比赛人员陆陆续续全都坚持跑到了终点，大家纷纷在终点站拍照留念。

接下来，富阳服务区将继续同春建乡政府合作，组织开展多种形式多样的活动。

□记者 谢禹 通讯员 毛蕾蕾

志愿服务 让高速通行更顺畅

导报讯 近日，丽水市遂昌县北界镇猕猴桃和红提园里，迎来了许多体验猕猴桃、红提采摘乐趣的游客。“从遂昌城区过来，15分钟左右就能到北界收费站了，每到周末，我们一家人就会过来自驾游。”一位从遂昌自驾旅游的应女士说道。

北界镇素有“果韵蔬香”的美誉，是遂昌重要的果蔬产区。每到秋韵渐浓之时，遂昌县北界镇的各大果园都会迎来

“高光时刻”。连日来，浙江交通集团龙丽收费中心所组织小燕服务队开展志愿服务活动，为各地来遂旅游人员提供指路问路、应急保障等服务。

此外，为保障通行货车能快速、安全通行龙丽高速，龙丽收费中心所志愿服务队队员还主动入企开展道路安全宣传、开展合法装载宣传，以有效规避大流量引发的通行安全隐患。

□通讯员 王颖芳

货车燃油耗尽抛锚，还好有他们

导报讯 “刚才一下子就懵了，还好有你们，真是太感谢了。”10月20日，一位货车司机对浙江交通集团永康收费站工作人员的暖心施救表示感谢。

当日16时45分，一辆浙G牌照的货车在永康收费站内广场燃油耗尽，因货物须在规定时间内拉到指定地点，而且距离加油站较远，司机被迫停在收费站内广场，焦急万分。

正当司机一筹莫展之际，正在外场执勤的小叶发现了这一情况。她迅速上前询问司机情况，得知司机因粗心大意忘记加油，

导致车辆抛锚。小陈一边安抚司机的情绪，一边呼叫当班班长小叶前来协助处理。小叶到达现场后，迅速启动了应急措施。首先在故障车辆后方摆放了警示锥，并关闭了该车道，开启了备用道，以确保过往车辆的安全。随后，小叶立即联系了驻点在永康收费站内广场护栏外的兰溪拯救大队人员前来施救。

施救人员迅速响应，开着班长小叶的私家车带着司机前往附近的加油站购买燃油，并为货车加油。经过十几分钟的共同努力，燃油补充完成，货车终于可以正常启动。 □通讯员 叶方玲 汪啸天

好心人出手 百万货物得救

导报讯 近日凌晨，一辆重型半挂厢式货车在途经温丽高速K41+800公里处时，左后方轮胎冒起浓烟。浙江交通集团高速公路温州管理中心监控员视频巡查发现后，立即调派高速救援力量前往处置。

当时，货车驾驶员已经发现车辆着火，于是紧急停靠在硬路肩上，拿起灭火器进行灭火。就在此时，后方一小轿车驾驶员在看到货车冒烟后，将车停在应急车道上，随后，拿出自己车里的灭火器，冲到冒烟位置帮助货车司机一起灭火。

在两位驾驶员的努力下，火势很快得到了控制。小轿车司机在火灾处理完毕后便驶离了现场，不

久，高速救援力量到达现场。

经初步检查发现，货车冒浓烟的原因是由于轴承故障导致，在施救人员的专业帮助下，为车辆进行了降温处理并更换了轮胎，确保了车辆能够继续安全行驶。随后，大货车成功驶离了现场，恢复了正常的运输工作。

对于这次突发事件中热心司机和高速公路工作人员的及时帮助，货车司机感激地说道：“运输的货物都是电气类设备，价值百来万，没有刚才的驾驶员和你们，我的损失不敢想象，万分感谢！”

结束工作后，监控中心通过门架及卡口信息联系到了好心驾驶员。为避免深夜有所打扰，于是发送了一条感谢短信。

□通讯员 柯建凯 周金莲 周思思

海宁交通严守进博会水上“大门”

导报讯 随着第七届中国国际进口博览会脚步的临近，连日来，海宁交通运输行政执法队开展入沪船舶专项安检工作，确保每一艘由海宁港始发进入上海黄浦江指定水域的船舶都符合安全标准。

在此次专项安检工作中，海宁交通执法队秉持着“严查细管、不留死角”的原则，对拟进入上海黄浦江闵行发电厂至101#灯浮之间水域的中国籍船舶进行全面排查。检查内容包括“低慢小航空器”的严格管

控、船载自动识别系统(AIS)、甚高频无线电话(VHF)等各个方面。

在安检过程中，执法队员们不畏辛劳，逐一登船检查，耐心地向船方指出问题所在，并要求其立即整改，确保船舶在进博会期间能够安全航行。同时，海宁交通执法队还加强了对船员信息的核查力度，确保船员信息的真实性和准确性，从而有效防止非法人员利用船舶进行违法活动。

□记者 江天 通讯员 余素兰



检查现场。郭斌/供图